



谁“杀死”了克努特？

死于脑部疾病？

3月19日，今年只有4岁的北极熊克努特猝死，这只曾遭母亲遗弃的小熊如今已长到了200公斤重。

应人们要求查明其猝死原因的请求，柏林动物园对克努特进行了尸检。德国莱布尼茨动物园研究所和盖姆动物研究中心参与了尸检，盖姆动物研究中心称，克努特的脑部出现了明显的病变，这导致了它的死亡，进一步检测后，将会得出导致克努特死亡的确切原因。

3月19日，600名游客目睹了克努特死亡的全过程，在走近饲养场所的水池时，克努特突然开始抽搐，之后不久它的尸体便漂浮于水面。

动物权利保护团体“佩塔”将克努特的死归咎于柏林动物园，称柏林动物园把克努特当作“挣钱机器”。除此之外，动物园还让克努特跟3只母熊住在一起，这些母熊常常对克努特又追又咬，这种巨大的压力最终“杀死”了克努特。

还有人认为，克努特存在心理问题，在它的饲养员托马斯·德尔夫莱恩去世后，它的身心状态就一直走下坡路。德尔夫莱恩一手带大了克努特，有“克努特爸爸”之称。克努特的另一名饲养员表示，当公众对克努特的关注度降低后，它就一直闷闷不乐。

德国柏林动物园明星北极熊克努特在游客面前猝死，由于人们非常喜爱它，它的过早死亡令整个柏林陷入了悲伤。同时，对克努特死因的种种猜测，也给柏林的上空抹上了更深的阴影。

死于忽视？

北极熊克努特的死让整个德国陷入了悲伤，同时也引发了关于圈养北极熊的争论。动物权利保护组织认为，动物园和饲养员对克努特的死负有责任，指责动物园将经济利益置于北极熊的幸福之上。

在遭生母遗弃、接受人工饲养之后，克努特就变成了柏林动物园的明星。自从克努特公开露面后，柏林动物园的游客数量增长了约30%，2007年克努特给动物园带来了约400万美元的利润。

德国汉堡一个动物福利组织的专家托马斯·皮奇说：“柏林动物园靠克努特赚了一大笔钱，但圈养北极熊是错误的，北极熊需要很大的活动空间，并且它们习惯在寒冷的气候中生活。”皮奇表示，克努特仅活了4岁是很不寻常的，圈养的北极熊常常能活到30岁。

德国动物福利协会副主任托马斯·施罗德称：“克努特承受了巨大的压力，这些压力不仅来自于媒体和公众的高度关注，还来自于另外3只母熊共同生活。北极熊是

习惯独居的动物。”

克努特死后，就有批评称，过去几年中克努特的表现一直不正常，但动物园里的工作人员却忽视了这些预警信号。柏林国会议员克劳迪娅·哈默林说：“克努特看起来郁郁寡欢，它常常呆在熊舍的角落里，应该要有人注意到这一点，但事实上却没有。”

自从克努特诞生以来，就有批评者称，柏林动物园圈养它的决定是错误的。2007年，一位动物权利保护者提出，克努特应该被实施安乐死而非“被当作宠物圈养”，这引发了克努特粉丝们的愤怒和抵制。

3月22日，对于克努特死于园方忽视其健康状况的说法，柏林动物园作出了反击。北极熊馆的管理员克勒斯表示：“我们对克努特的照顾可谓无微不至，我们希望克努特能学会如何融入其他北极熊的圈子，并向3只母熊学习生存的技巧。克努特在突然死亡之前，身心状态一直非常健康。”

孩子们来到克努特曾居住的熊舍前吊唁，标语上写着“克努特，我们会想你的”。

死于声名？

北极熊克努特的死因引发了诸多猜测，一些动物权利组织认为，克努特“不真实的”明星式生活带来的压力导致了它的过早死亡。

动物权利保护者认为，由于成为了动物明星，克努特对人群产生了心理上的依赖，这种心理不平衡令它无法融入其他北极熊的生活圈子。

2008年9月，与克努特关系亲密的饲养员德尔夫莱恩去世后，克努特变得非常抑郁，当没有游客围在它的熊舍前时，它看起来不知所措、心情低落。因此，当时有动物心理学家警告，克努特很可能患上了精神疾病。

柏林动物园让它搬入了其他3只母熊的熊舍，希望通过与它们生活在一起，克努特的精神状态能得到改善，并回归正常北极熊的生活。但这3只母熊并不接受克努特，常常欺负它。

动物学专家认为，过多的人类接触给克努特的心理造成了破坏，这也是为什么它常常看起来无精打采的原因，克努特无法用自然的方式与其他北极熊相处。

作为柏林动物园的明星，克努特备受人们的喜爱，每年12月5日，人们都会前往动物园为它庆祝生日。在生日当天，它会得到用冷冻的鱼和蔬菜制成的“生日蛋糕”。

不过，克努特的名气也给它

带来了负面影响。克努特曾经收到过死亡威胁，曾有匿名电话称“周四中午，克努特会死掉”，这令柏林警方非常担忧，加强了在克努特居住场所的安保措施。还有人曾批评克努特变得越来越重，它非常喜欢吃牛角面包，两岁时它的体重就达到了130公斤。

人们也对克努特的感情生活非常关心，2007年12月，德国纽伦堡动物园诞生了一只名为弗洛克的雌性北极熊，人们立刻一厢情愿地把它跟克努特配成了一对，并称弗洛克为“克努特夫人”。

目前要找到克努特的死因还为时尚早，因为最终的检测结果还未确定。但早在克努特猝死之前，忧虑的观察者们就曾抱怨，克努特已经被盛名所毁。

柏林动物园的北极熊饲养员马库斯·罗伯克一直都呼吁将克努特移出动物园，他认为，这样才能让它不再沉溺于公众的宠爱，并从饲养员德尔夫莱恩之死的悲伤中恢复过来。

罗伯克说，他常常看到克努特在游客离开后“哭泣”：“克努特需要观众，这点必须改变。”

但令人痛心的是，在它的身心状态改善之前，克努特就以死亡的方式永远离开了公众的视线。

快报记者 李欣 编译

北京协和专家60年专攻“颈腰椎病”

对疗效心存顾虑患者电话预约可免费试用 有效购买 无效不花冤枉钱

颈、腰椎病是中老年高发病，患者每天都忍受着常人难以想象的痛苦，腰疼、坐骨神经疼、腿脚麻木胀疼，握物无力，头晕手麻、走不远路等……

北京协和退休医师侯廷翰六十年如一日专攻此类疾病，他走遍千山万水，收集百家配方，终有特效产品【仙草活骨膏】问世。患者只需把本品贴在患处，神经根水肿当晚就能消除，很多患者24小时就能见效，神经受压减轻，数日疼痛缓解，坚持使用，经络逐步打通，肾骨酶分泌充足，突出物失水萎缩，溶解消失，纤维环修复，弹性增强，弯腰翻身、打球跑步，像正常人一样生活，可以完全康复，永不复发。

江宁马先生04年患腰4-5椎间盘突出、颈椎6-7骨质增生、椎管狭窄、头晕恶心肩部酸疼，腰腿疼痛麻木，行走十步就要停下休息，四处求医无效……痛苦之中，孝顺的女儿买了仙草活骨膏，次日麻木之处就有痛感，不到一周期，已能走五

六里路，三个疗程完全康复至今六年没复发！

“仙草活骨膏”不能包除百病，专门针对颈、颈椎病、腰间盘突出、椎管狭窄，骨质增生、椎体滑脱、骨折、肩周炎，强直性脊柱炎、股骨头坏死。

特别注意：浓缩型第二代产品27-29日，6盒起买1送1，单个患者最多购买20盒。

骨科医生专线：白下区:51733196
鼓楼区:83920962
下关区:86680521

外地免费邮寄 药到付款 市内免费送货

白下:南京瑞福堂大药房(长白街265号郑和公园斜对面)

鼓楼:汉中门药店(虎踞路3号汉中门十字路口向北50米)

下关:泰昌大药房(建宁路11号金桥市场对面)

全新科研成果 一次性治疗

疝气

适合多种方法治疗均未取得理想效果者

南京疝气治疗中心采用全新科研成果“医用高分子材料”江苏唯一“介入疝环闭合术”一次性治疗各种疝气及鞘膜积液。

此方法经十多年临床验证，疗效好，不开刀、不住院、不影响工作，随时随走。发信誉卡。(如患者有疑虑可和治疗后的患者直接对话交流)

应广大患者强烈要求，3月27日-4月17日特邀著名权威疝气专家来院亲诊，免挂号费、检查费、治疗费优惠40%，送疝气带一个，价值300元。

治疗一次 得福一生 医保定点单位

电话:025-86649709

交通:南京火车站、汽车站乘1路;市内乘2、3、5、25、31、80路大行宫西站下

节假日不休

江苏中山拍卖有限公司拍卖公告

受人民法院委托，我司定于2011年4月12日举行拍卖会。现将相关事项公告如下：

拍卖标的：南京市秦淮区施府桥77号房地产，建筑面积约56.11平方米。(该标的为商业用房，东临施府桥，南靠双塘路，北近柳叶街，西靠来凤街)

拍卖会时间：2011年4月12日下午14:00整

拍卖会地点：南京市定淮门12号世界之窗软件园21号楼拍卖大厅

展示时间及地点：同拍卖会展示

即日起接受咨询。有意竞买者请持合法有效证件提前办理竞买登记，并交纳竞买保证金25万元至法院指定账户(保证金以2011年4月12日上午11:30前有效到账为准)。优先购买权人请于公告时间内按拍卖规则办理竞买手续。

咨询电话：025-84650519、13655174059 魏先生

江苏中山拍卖有限公司

2011年3月27日